

一切为了下一代的健康

我市加强对中心城区托幼机构春季传染病防控

信阳消息(贾霞 刘辉)为提高托儿所、幼儿园卫生保健工作水平,加强春季传染病防控工作。2013年4月26日,信阳市卫生监督局召开了我市中心城区托幼机构负责人会议。会议通报了2012年我市中心城区托幼机构卫生保健管理的工作成绩,对在托幼机构卫生保健工作中表现突出的信阳双语实验幼儿园、信阳市人民政府机关幼儿园、信阳阳光雨露婴幼儿园、浉河区幼儿园、浉河区金太阳幼儿园、富丽华城艺术幼儿园六家先进托幼机构,予以表彰奖励。

针对春季传染病发病情况,信阳市卫生监督局向各托幼机构下发了“学校(托幼机构)传染病防控明白卡”,要求各单位成立本单位传染病防控管理组织,建立、

健全本单位传染病管理制度及学生晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,设置独立的隔离观察室,及时进行消毒。了解学生出勤、健康状况。发现学生有传染病早期症状以及疑似传染病病人及时进行隔离观察,并及时通知学生家长。发现疑似传染病病人,应当以最方便的通信方式向属地疾病预防控制中心报告,同时向属地教育行政部门报告。

信阳市卫生监督局吴庆勇局长参加了会议并作了总结讲话,吴局长希望受表彰的先进幼儿园在今后的工作中,珍惜荣誉,发扬成绩,不断进取,再创新的业绩,号召全市幼儿园向先进幼儿园学习,按照《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》的规定,规范办园行为,提升卫生保健工作质

量。同时指出,托幼机构卫生保健工作涉及传染病防控、食品及饮用水卫生、教学卫生、健康教育以及突发公共卫生事件的应急处置工作等方面,关系到幼儿的身心健康和安危。针对这个特殊群体特殊环境,信阳市卫生监督局将依法履行职责,重点开展托幼机构的生活设施卫生监督、传染病防控监督、饮用水卫生监督等工作,严格按照《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》和《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》的要求,严厉查处违法行为。同时积极与教育、药监、新闻媒体等部门紧密配合,及时通报检查中发现的问题,形成监管合力,动员全社会共同关心、共同参与托幼机构卫生保健工作,建立长效机制,促进我市托幼机构卫生保健工作健康发展。



近日,由信阳市中心医院主办的河南省胸部微创外科豫南论坛暨信阳市抗癌协会第二届学术会议在信阳锦江大酒店成功召开。北京大学人民医院王俊教授、广州医学院肿瘤医院崔中书教授、信阳市中心医院院长周沛兴院长、任书伟副院长等应邀参加了论坛的开幕式。会后,著名胸腔外科微创专家王俊等教授在市中心医院手术室现场进行了胸腔镜肺癌微创手术演示。

杨竞 摄

罗山县妇幼保健院

鼓励青年实现“青春梦”

“还有1门课程考试未过,我得赶紧学习,争取上半年本科毕业。”罗山县妇幼保健院护士丁颖说。近年,针对新兴医疗科技的迅猛发展,罗山县妇幼保健院鼓励青年医护人员积极学习善于学习,使个人梦想与医院发展相结合,让其在所处岗位上有所作为,努力实现“青春价值梦”,更好地为罗山县妇女儿童服务。

一是医院领导重视,支持鼓励学习。根据临床一线医生的个人业务需求,该院主动为每个医生免费订阅医疗报刊40余份,使青年医护人员在开展日常工作的同时不忘钻研业务知识。二是职工渴望求知,“充电”意识强烈。鼓励医护人员实现学历的继续教育,对学有所成的人员根据政策给予相应的补助和适当奖励。三是学习方式多样,立足本职服务。该院有针对地把工作能力强的业务骨干送到国家级三甲以上医院进修学习,待其学成归来,让其带动帮扶科室业务一般的同志,达到医生护士在业务能力上互帮互助。

(姚涛)



近日,信阳职业技术学院附属医院团委在学院团委的号召下,组织医院青年医务志愿者深入罗山县开展了以“迎五四,送爱心”为主题的青年志愿服务活动。青年医师们对前来义诊的群众认真诊疗、细心解答,并进行健康宣教。为楠杆乡中心敬老院的老人检查身体、端水送药、测量血压等。活动期间,共免费接诊300余名群众,测量血压200余人次,发放免费药品1000余元,发放健康宣传资料300余份,使“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神得到很好的传承和发扬。

邓冬梅 朱晓红 摄

健康咨询服务送群众

5月5日清晨7时,平桥世纪广场热闹非凡,由平桥区卫生局组织区人民医院、区保健院、区疾控中心、区执法所等区直医疗卫生单位开展的“健康服务进家庭”健康咨询服务活动在世纪广场东侧拉开了序幕,吸引了众多晨练群众的参与。

据悉,此次活动是平桥区“健康服务进家庭”项目剪影之一。该项目被列入平桥区2013年“十件惠民实事”。平桥区卫生局作为项目牵头单位,已多次组织开展形式多样的健康知识宣传活动,向群众宣传普及健康知识,进行健康咨询和体检,受到了辖区群众的好评。

活动期间,各单位分别在世纪广场悬挂宣传布标,展出宣传展板,设立咨询服务台接受群众健康知识咨询,为群众免费测量血压,发放宣传画、宣传单、宣传册等宣传资料。区卫生局和区直医疗卫生单位的主要负责同志也亲自参与活动,向前来咨询的群众传授健康理念,讲解健康知识,获得了群众的交口称赞。

本次宣传活动共悬挂宣传布标5条,展出宣传展板22块,设立咨询服务台5个,发放各类宣传资料600余份,接受群众健康咨询近300人。

(杨非)

新县加强 H7N9 禽流感防控工作

新县消息(吕孟良)自我省发现人感染H7N9禽流感病例后,新县卫生部门按照依法、科学的原则,进一步加大工作力度,强化工作举措,突出工作重点,认真做好人感染H7N9禽流感防控工作,全县卫生系统人感染H7N9禽流感防控工作正在有力、有序、有效、有度地推进。

一、成立专业组织,制订工作预案。该县卫生局把人感染H7N9禽流感防控工作作为当前卫生工作的重中之重,全员参与,积极备战,近段时间已连续召开四次对全县卫生系统的防控工作部署。为更好地指导全县的防控和应急准备工作,制订了《新县人感染禽流感卫生应急预案》,成立了以卫生局长为组长的防控工作领导小组,同时成立了由疾病预防控制中心、卫生监督机构和医疗机构等部门专家参加的应急处理技术指导小组,明确县卫生局和各级医疗卫生机构的职责。切实加强卫生应急值守工作,局机关和各医疗卫生机构严格执行24小时值班制度。

二、普及健康知识,强化防控队伍。将H7N9禽流感相关防控知识及时在县电视台不间断滚动播放;县疾控中心印制宣传画和宣传单20万份分发到各乡镇卫生院、村卫生室和个体诊所,发放到每一户居民家中,提高群众的卫生防病意识,避免不必要的猜疑和恐慌。选派专业技术人员参加上级主管部门相关业务培训,利用集中培训和层层培训等形式,将人感染H7N9禽流感防控、诊疗、救治

工作规范和方案培训至全体医务人员,组织卫生局班子成员、全体机关干部和医疗机构负责人对《新县人感染禽流感卫生应急预案》进行培训,把人感染H7N9禽流感门诊筛查和救治管理工作要求培训至各医院全体医务人员、全县所有村医、个体诊所,提高人感染H7N9病例的鉴别、诊断能力。

三、加强疫情监测,规范诊疗程序。加强疫情监测工作,严格执行疫情报告制度,县疾控中心坚持作好疫情监测,确保及时掌握疫情动态,做到有疫情时快速反应,及时处置。

四、完善救治预案,充分准备救治。明确县人民医院为全县人感染H7N9禽流感定点救治医院,及时储备救治药品、物资和材料,成立救治专家组,完善救治预案,规范救治流程,积极做好医疗救治的各项准备工作。同时,医院认真落实消毒隔离、安全防护、医疗废物管理等制度,严格医院感染预防和控制管理,确保病例的早发现、早报告、早隔离、早治疗。

五、强化工作督导,严格责任落实。与教育部门成立联合督导组,对全县各医疗卫生单位、学校、托幼机构的宣传、培训、晨检、疫情报告等工作开展情况进行督导,以促进各项工作措施的落实。县卫生局成立两个专项工作督导组,由两名班子成员带队,对全县各乡镇卫生院、村卫生室、个体诊所的防控各项工作进行不间断巡回督导,促进工作整改和责任落实,形成县、乡、村三级医疗卫生机构分工协作、联防联控的局面。



今年5月4日是第94个“五四”青年节,为深入推进文明单位创建活动,活跃广大干部职工文化生活,增强血站职工的团队和协作精神。市中心血站在5月3日组织全站干部职工开展了文体健身等一系列活动。活动有投篮比赛、乒乓球、双扣等,大家在轻松、愉悦的氛围中分享了节日的快乐。

石磊 摄



4月25日是我国第27个“全国免疫规划宣传日”,本次活动的宣传主题是“宝宝健康,从接种疫苗开始”。为广泛宣传疫苗对于预防疾病的重要意义,强调家庭负有主动为孩子获得免疫的接种责任,号召全社会关注和参与预防接种工作。图为平桥世纪广场的宣传现场。李磊 摄

帮扶送温暖 天使献爱心

罗山消息(王东明 杨骏)根据县委统一安排,罗山县人民医院同龚张乡乡村结成“牵手共建”对子。

县人民医院号召全院干部职工向该村献爱心,共募集1万元善款。院长潘国胜亲往该村,将善款送到村部,他走村入户了解群众生产生活情况,并同村支“两委”协商“牵手共建”具体措施。县人民医院决定定期派出医疗专家组到该村开展义诊,为60岁以上老人建立健康随访档案,县医院设立专项资金支持该村基本建设和特困群众生活。

市五院以护理水平展形象

信阳消息(那晓红 杨道能 陈永)随着医院的发展壮大,优质护理工作的进一步深化,为提高我院护理人员的“三基”水平及综合人文素质,充分体现“以病人为中心”的服务理念,使护理工作贴近临床、贴近病人。五院领导高度重视护理工作,构建示范化教室(简称示教室),购买先进、规范、逼真、实用的模拟操作用具,添置教学器材,保证了全院护士基本技能的训练场所,以提高五院的整体护理质量,使护理技术操作更加标准化、规范化。